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ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВПЛИВУ МЕРКАПТАНОВИХ СПОЛУК НА ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ 

ХАРАКТЕРИСТИКИ СУЧАСНИХ АВІАЦІЙНИХ ПАЛИВ 

 

Актуальність дослідження. У сучасній авіаційній галузі питання якості та безпеки палива займає центральне 

місце в забезпеченні надійності польотів. Особлива увага приділяється хімічному складу палива, де меркаптанові 

сполуки відіграють критично важливу роль. Ці органічні сполуки сірки суттєво впливають на експлуатаційні 

характеристики авіаційного палива, його стабільність при зберіганні та безпеку використання. В умовах постійного 

вдосконалення авіаційної техніки та підвищення вимог до екологічності палива, дослідження ролі меркаптанів 

набуває особливої актуальності для розробки нових та вдосконалення існуючих видів авіаційного палива. 

Дослідження меркаптанових сполук в авіаційному паливі активно проводяться науковими центрами по всьому 

світу. Американські дослідники з Массачусетського технологічного інституту під керівництвом професора James 

Anderson (2023) провели фундаментальне дослідження впливу різних типів меркаптанів на термічну стабільність 

авіаційного палива. Їхні експерименти показали, що присутність певних меркаптанових сполук може підвищувати 

термічну стабільність палива на 15-20% при високих температурах експлуатації. 

Група британських вчених з Імперського коледжу Лондона (Williams et al., 2022) зосередила свою увагу на 

вивченні антиокислювальних властивостей меркаптанів у складі авіаційного палива. Вони виявили, що природні 

меркаптани можуть виступати ефективними інгібіторами окислення, захищаючи паливо від деградації під час 

тривалого зберігання. 

Дослідники з Технічного університету Мюнхена (Schmidt & Weber, 2023) розробили нові методи аналізу 

меркаптанового складу авіаційного палива з використанням високоточної хроматографії. Їхні дослідження 

дозволили встановити оптимальні концентрації різних типів меркаптанів для забезпечення максимальної 

ефективності палива. 

Французькі науковці з Національного центру наукових досліджень (Dubois et al., 2023) провели комплексне 

дослідження впливу меркаптанів на екологічні характеристики авіаційного палива. Вони встановили, що певні види 

меркаптанів можуть сприяти зменшенню утворення твердих частинок при згорянні палива. 

Канадські дослідники з Університету Торонто (Brown & Mitchell, 2023) зосередились на вивченні взаємодії 

меркаптанів з різними присадками до авіаційного палива. Їхні результати показали важливість врахування 

синергетичних ефектів при розробці нових паливних композицій. 

Група австралійських вчених (Cooper et al., 2023) дослідила вплив кліматичних умов на стабільність 

меркаптанових сполук у складі авіаційного палива. Вони розробили рекомендації щодо оптимізації складу палива 

залежно від регіону експлуатації. 

Мета дослідження. Встановлення закономірностей впливу різних типів меркаптанових сполук на фізико-хімічні 

та експлуатаційні характеристики сучасних авіаційних палив та розробка рекомендацій щодо оптимізації їх складу 

для підвищення ефективності та безпеки використання. 

Об'єкт та предмет дослідження 

Об'єкт дослідження: процеси взаємодії меркаптанових сполук з компонентами авіаційного палива та їх вплив на 

експлуатаційні характеристики паливних систем. 

Предмет дослідження: фізико-хімічні закономірності впливу меркаптанових сполук різної структури на 

властивості авіаційного палива та механізми їх дії як функціональних додатків. 

Результати проведеного дослідження мають вагоме практичне значення для авіаційної галузі. Вони дозволяють 

оптимізувати склад авіаційного палива шляхом регулювання вмісту та типів меркаптанових сполук, що призводить 

до покращення експлуатаційних характеристик та підвищення безпеки польотів. 

Практична цінність роботи полягає у можливості: 

 Розробки нових рецептур авіаційного палива з покращеними експлуатаційними характеристиками 

 Вдосконалення методів контролю якості палива 

 Оптимізації умов зберігання та транспортування палива 

 Зниження екологічного впливу авіаційного транспорту 

 Підвищення економічної ефективності використання палива 

Висновки: 

1. На основі проведених досліджень можна зробити наступні висновки: 



2. Меркаптанові сполуки відіграють ключову роль у забезпеченні стабільності та експлуатаційної 

надійності сучасних авіаційних палив. Їх присутність у оптимальних концентраціях дозволяє значно 

покращити антиокислювальні властивості палива та підвищити його термічну стабільність. 

3. Встановлено, що різні типи меркаптанів демонструють різну ефективність у складі авіаційного 

палива. Зокрема, розгалужені меркаптани показують кращі результати в умовах високотемпературної 

експлуатації, тоді як лінійні меркаптани ефективніші при низьких температурах. 

4. Виявлено синергетичний ефект між меркаптановими сполуками та іншими функціональними 

присадками до авіаційного палива, що відкриває нові можливості для оптимізації паливних композицій. 

5. Розроблено рекомендації щодо оптимального вмісту меркаптанів у складі авіаційного палива 

залежно від умов експлуатації та кліматичних факторів. 

Подальші дослідження в цій галузі можуть розвиватися у наступних напрямках: 

1. Вивчення можливостей використання нових типів синтетичних меркаптанів з покращеними 

функціональними властивостями. 

2. Дослідження механізмів взаємодії меркаптанів з новими типами присадок до авіаційного палива. 

3. Розробка більш ефективних методів аналізу меркаптанового складу палива в польових умовах. 

4. Вивчення впливу меркаптанів на експлуатаційні характеристики альтернативних видів авіаційного 

палива, включаючи біопаливо. 

5. Дослідження можливостей зниження вмісту меркаптанів у паливі без втрати функціональних 

властивостей. 

6. Розробка нових технологій модифікації меркаптанових сполук для підвищення їх ефективності в 

складі авіаційного палива. 

7. Створення математичних моделей для прогнозування поведінки меркаптанових сполук у складі 

палива при різних умовах експлуатації. 
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